
南海トラフ地震の新たな防災対応に関する県民アンケート結果（概要版） 

 

１ 調査概要 

  本県の地域特性を踏まえた南海トラフ地震に関する新たな防災対応を検討するために、

県民に対して、大規模地震に対する認識や、「南海トラフ地震に関連する情報（以降、臨

時情報）」の発表を想定した場合の対応等についてアンケートを実施した。 

対象 県内居住者 

実施期間 平成 30 年 11 月８日～平成 30 年 12 月７日 

配布数 4,050 枚（市町人口に応じて按分し、対象者を選挙人名簿から抽出） 

回収数（回収率） 1,612 枚（39.8％） 

 

２ 調査結果 

【単純集計】 

 1）臨時情報を「言葉も内容も（両方とも）知っている」のは 10.4％にとどまる。 

 2）「半割れを想定した対応」と「ゆっくりすべりを想定した対応」についてそれぞれ設

問したが、両方同じ回答をしている人が多く、両者の違いを理解している人は少ない。 

⇒想定される社会状況がイメージしにくい可能性がある。 

 3）臨時情報発表時に避難する理由として、「早めに避難することにより、よりよい環境

の避難所に避難したいため」という回答が他の理由に比べて相対的に多い。 

 4）臨時情報発表時の事前避難先として国が推奨する「知人宅及び親類宅」への避難は

10％程度と少ない（小数意見として「車」という選択肢もある）。 

 5）臨時情報発表時の避難期間は、「３日程度まで（15％程度）」と「１週間程度まで（15

～20％）」が拮抗している。 

【年齢別クロス集計】 

 6）日頃の備えの実施率及び臨時情報等の認知度は、60 歳以上の人が高い傾向がある。 

【浸水区域内外クロス集計】 

 7）臨時情報発表時に、家庭内の安全対策など、簡易な行動を行える人は多い（７～９割）

が、自宅が浸水区域内かつ耐震性なしにも関わらず、安全な場所に避難する人は約半

数と少ない。 

 

３ 調査結果から得られた課題 

・臨時情報の認知度が低いため、臨時情報の内容を県民に丁寧に説明する必要がある。 

・臨時情報発表時の社会状況をイメージしにくい可能性があることから、これまでの警戒

宣言との相違点をわかりやすく説明するなど、県民への伝え方を工夫する必要がある。 

・事前避難後に大地震が発生し、本来避難予定の人が避難できなくなる可能性があるため、

他地域への事前避難の避難先と、従前から当該地域の住民のために指定されている避難

所が重複する場合には調整が必要となる。 

・国は「事前避難先は知人宅及び親類宅」を推奨し、「最も警戒する期間は１週間を基本」

としているが、本県においては地域特性を考慮して柔軟に検討する必要がある。 

・危険性が高い地域にいる方であっても、臨時情報発表時に「事前避難」という行動を起

こすことはハードルが高い傾向があるため、「事前避難」の対象者や対象地域等を丁寧に

説明する必要がある。 



 

 

調査結果の図表 
 

1)臨時情報の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2)「ゆっくりすべりを想定した対応」と「半割れを想定した対応」に対する回答の違い 
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59.3%

59.4%

59.2%

28.6%

28.6%

28.6%

1.7%

1.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

浸水域内

浸水域外

言葉も内容も知っている

聞いたことはあるが内容は知らない

知らない

無回答

問 13 気象庁は、平成 29 年 11 月１日から「南海トラフ地震に関連する情報」を発表することになり

ましたが、どのような情報かご存知ですか。（回答数は１つ） 

<ゆっくりすべりを想定した対応> 

問 16 このような状況の中で、あなたは何をしますか。下の表のそれぞれの項目について、該当する

欄に をつけてください。（複数回答可） 

<半割れを想定した対応> 

問 17 このような状況の中で、あなたは何をしますか。下の表のそれぞれの項目について、該当する

欄に をつけてください。（複数回答可） 

xxx 「ゆっくり滑り」「半割れ」のどちらに対しても同じ回答

テレビやラジオで正確な情報を得る    電話で行政（県、市町、警察、消防等）に情報を確認する  

実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計 実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計

実施する 1416 28 4 33 1481 実施する 168 37 11 49 265
実施したい
が、おそらく
できないと思
う

66 27 1 6 100

実施したい
が、おそらく
できないと思
う

83 492 52 82 709

実施する必要
がないと考え
ている

0 1 7 0 8
実施する必要
がないと考え
ている

13 42 297 36 388

無回答 15 2 0 6 23 無回答 10 18 11 211 250

合計 1497 58 12 45 合計 274 589 371 378

半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常持ち出し品の準備をしたり、動きやすい服装に着替えたりする 家の中の整理や、火の始末をする

実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計 実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計

実施する 1177 39 29 81 1326 実施する 1183 36 35 81 1335
実施したい
が、おそらく
できないと思
う

89 84 10 23 206

実施したい
が、おそらく
できないと思
う

65 78 7 9 159

実施する必要
がないと考え
ている

7 8 11 1 27
実施する必要
がないと考え
ている

12 2 23 2 39

無回答 17 3 0 33 53 無回答 22 3 1 53 79

合計 1290 134 50 138 合計 1282 119 66 145

日用品等を買い出しに行く 預金を引き出しに行く

実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計 実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計

実施する 655 82 28 58 823 実施する 502 58 17 34 611
実施したい
が、おそらく
できないと思
う

72 262 37 44 415

実施したい
が、おそらく
できないと思
う

80 331 43 53 507

実施する必要
がないと考え
ている

13 21 97 16 147
実施する必要
がないと考え
ている

16 19 214 28 277

無回答 19 9 9 190 227 無回答 15 9 8 185 217

合計 759 374 171 308 合計 613 417 282 300

半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

半割れを想定した対応 半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

インターネット（PC、スマホなど）で情報を確認する 家具の固定状況を確認する、未固定の家具を固定する

実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計 実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計

実施する 917 37 3 26 983 実施する 632 92 20 65 809
実施したい
が、おそらく
できないと思
う

47 201 13 66 327

実施したい
が、おそらく
できないと思
う

95 324 31 69 519

実施する必要
がないと考え
ている

4 12 50 20 86
実施する必要
がないと考え
ている

11 9 52 13 85

無回答 17 8 3 188 216 無回答 31 11 4 153 199

合計 985 258 69 300 合計 769 436 107 300

家族の居場所を確認する 子どもが学校や幼稚園にいるときは、迎えに行く    

実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計 実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計

実施する 1163 38 28 101 1330 実施する 498 28 22 35 583
実施したい
が、おそらく
できないと思
う

47 53 4 10 114

実施したい
が、おそらく
できないと思
う

45 96 17 21 179

実施する必要
がないと考え
ている

10 1 25 7 43
実施する必要
がないと考え
ている

18 7 266 41 332

無回答 30 4 1 90 125 無回答 23 4 16 475 518

合計 1250 96 58 208 合計 584 135 321 572

屋外にいるときは急いで帰宅する 自宅や勤め先以外の安全な場所へ避難する    

実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計 実施する

実施した
いが、お
そらくで
きないと
思う

実施する
必要がな
いと考え
ている

無回答 合計

実施する 900 59 32 81 1072 実施する 493 54 57 55 659
実施したい
が、おそらく
できないと思
う

98 180 18 23 319

実施したい
が、おそらく
できないと思
う

83 400 49 26 558

実施する必要
がないと考え
ている

20 10 39 11 80
実施する必要
がないと考え
ている

17 26 217 11 271

無回答 34 11 1 95 141 無回答 22 1 2 99 124

合計 1052 260 90 210 合計 615 481 325 191

半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

半割れを想定した対応

半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

半割れを想定した対応 半割れを想定した対応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応

ゆ
っ

く
り
す
べ
り
を

想
定
し
た
対
応



 

 

 

3）臨時情報発表時に避難する理由 

ゆっくりすべりを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 「ゆっくりすべりを想定した対応」の場合 

 

半割れを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 「半割れを想定した対応」の場合 

 

0 100 200 300 400

体力に不安があり、襲来する津波や延焼火災から逃げ切れないと思うため

家族の中に迅速に避難を行うことができない者がいるため

建物の耐震性等に不安があり、地震が発生したら建物や家具の下敷きにな

るかもしれないため

地震が発生して崖が崩れると、建物ごと被害を受けるかもしれないため

地震が発生してからでも、襲来する津波や延焼火災からは逃げ切れると思う

が、貴重品の持ち出しなど余裕をもって避難したいため

早めに避難することにより、よりよい環境の避難所に避難したいため

避難所に行けば、食べ物などがもらえるため

その他

無回答

全体 浸水域内 浸水域外

0 50 100 150 200 250 300 350 400

体力に不安があり、襲来する津波や延焼火災から逃げ切れないと思うため

家族の中に迅速に避難を行うことができない者がいるため

建物の耐震性等に不安があり、地震が発生したら建物や家具の下敷きに

なるかもしれないため

地震が発生して崖が崩れると、建物ごと被害を受けるかもしれないため

地震が発生してからでも、襲来する津波や延焼火災からは逃げ切れると思

うが、貴重品の持ち出しなど余裕をもって避難したいため

早めに避難することにより、よりよい環境の避難所に避難したいため

避難所に行けば、食べ物などがもらえるため

その他

無回答

全体 浸水域内 浸水域外

問 16-3 避難する理由は何ですか。（複数回答可） 

問 17-3 避難する理由は何ですか。（複数回答可） 



 

 

4）臨時情報発表時の避難先 

ゆっくりすべりを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ゆっくりすべりを想定した対応」の場合 

 

半割れを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「半割れを想定した対応」の場合 

 

 

1.2%

1.4%

1.0%

9.3%

12.0%

6.0%

1.2%

0.8%

1.7%

22.3%

17.6%

27.9%

61.0%

64.2%

57.1%

3.2%

2.8%

3.7%

1.8%

1.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

浸水域内

浸水域外

友人・知人宅 親類宅

ホテル・旅館等宿泊施設 近くの公民館等の公的な施設

市町が指定している避難所 その他

無回答

0.8%

1.2%

0.4%

10.9%

15.4%

5.4%

1.1%

0.9%

1.4%

21.8%

13.9%

31.3%

60.5%

63.2%

57.2%

3.1%

3.0%

3.2%

1.8%

2.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

浸水域内

浸水域外

友人・知人宅 親類宅

ホテル・旅館等宿泊施設 近くの公民館等の公的な施設

市町が指定している避難所 その他

無回答

問 16-4 避難先としてどのような場所が考えられますか。（回答数は１つ） 

問 17-4 避難先としてどのような場所が考えられますか。（回答数は１つ） 

「その他」の主な場所 

・ 車 

・ 会社 

・ 空地 など 



 

 

5）臨時情報発表時の避難期間 

ゆっくりすべりを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ゆっくりすべりを想定した対応」の場合 

半割れを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「半割れを想定した対応」の場合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治体アンケートの結果（南海トラフ沿いの異常な現象への防災対応 WG報告書） 

7.4%

6.1%

9.0%

11.8%

10.1%

14.0%

15.6%

16.2%

15.0%

15.6%

16.2%

15.0%

2.3%

2.5%

2.0%

0.5%

0.3%

0.7%

44.3%

46.4%

41.9%

2.4%

2.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

浸水域内

浸水域外

１日以内 ２日程度まで

３日程度まで １週間程度まで

２週間から１ヶ月程度まで １ヶ月以上

わからない 無回答

7.5%

7.1%

7.9%

10.4%

9.5%

11.5%

15.8%

15.1%

16.5%

20.7%

22.3%

18.7%

2.6%

3.0%

2.2%

0.8%

0.9%

0.7%

40.5%

40.1%

41.0%

1.8%

2.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

浸水域内

浸水域外

１日以内 ２日程度まで

３日程度まで １週間程度まで

２週間から１ヶ月程度まで １ヶ月以上

わからない 無回答

問 16-5 どのくらいの期間避難しますか。（回答数は１つ） 

問 17-5 どのくらいの期間避難しますか。（回答数は１つ） 

9.6%

5.8%

11.6%

19.1%

11.6%

8.4%

6.7%

30.1%

28.8%

32.4%

30.3%

37.3%

39.3%

43.6%

32.0%

39.9%

31.3%

28.8%

33.0%

36.0%

38.0%

12.7%

14.8%

12.7%

10.1%

9.2%

9.6%

5.2%

11.6%

6.7%

7.9%

8.2%

5.1%

3.2%

2.8%

3.9%

3.9%

4.1%

3.4%

3.9%

3.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

避難勧告等が発令された地区等での治安

避難勧告等が発令された地域の学校の休校に伴う授業日数の確保

休業等に伴う地域における経済活動

防災対応関連業務の増加に伴う自治体の通常業務への影響

幼稚園・保育園の休園に伴う保護者への負担

住民感情（長期避難に対する不満）

避難生活のストレスに伴う健康問題

１日程度 ３日程度 １週間程度 ２週間程度 １か月程度以上 無回答

問 （避難勧告等の発令を「既に検討」「検討必要あり」と回答した場合のみ）南海トラフ
地震情報を受けて避難勧告等を発令し続けた場合、大きな影響が出るまでの期間はそ
れぞれどの程度と考えられますか。沿岸の市町村では、ケース１の場合は、初めに発
生した地震に伴い発令した避難勧告等の期間も含めた期間をご回答ください。

n=534
（南海トラフ地震防災対策推進地域内の534市町村からの回答）

3日程度 1週間程度1日程度



 

 

6）日頃の備えの実施率（年齢別） 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

命を守るための対策の実施状況（年齢層別） 

実施している 一部実施できているが、十分ではない

実施していないが、する予定である 実施したいができない

実施する必要がないと考えている 無回答

問 10 大規模な地震発生への備えとして、あなたの命を守るための対策について、下の表のそれぞ

れの項目の該当する欄に をつけてください。 

35.8%

39.4%

12.6%

23.7%

47.5%

63.2%

68.3%

73.4%

27.5%

38.6%

16.5%

15.7%

26.0%

27.4%

38.2%

31.3%

30.2%

21.4%

3.4%

2.9%

20.4%

24.5%

16.5%

16.2%

3.1%

4.8%

14.1%

13.9%

7.8%

4.5%

2.4%

1.5%

16.3%

14.6%

12.0%

17.0%

29.8%

21.6%

24.9%

16.3%

9.9%

4.5%

4.8%

1.2%

20.8%

8.7%

42.2%

33.4%

4.3%

4.4%

9.0%

9.6%

3.3%

3.4%

17.1%

13.0%

13.6%

9.9%

12.1%

13.2%

0.9%

2.5%

1.3%

5.1%

1.3%

3.0%

4.0%

8.0%

1.3%

3.7%

0.7%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

21.4%

39.6%

37.6%

49.0%

26.0%

44.6%

42.4%

54.7%

32.6%

50.1%

19.0%

11.8%

30.8%

29.3%

17.1%

15.1%

22.3%

13.6%

27.7%

18.4%

28.1%

24.4%

9.9%

6.6%

27.1%

16.6%

18.4%

13.1%

20.2%

11.5%

18.1%

10.4%

16.3%

9.2%

18.9%

11.2%

12.4%

9.3%

13.6%

11.1%

12.3%

11.5%

4.2%

2.8%

9.4%

8.2%

4.0%

5.4%

5.4%

5.2%

1.0%

2.4%

1.2%

3.1%
1.5%

4.4%

0.4%

3.8%

0.4%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

60歳未満

60歳以上

家具を置いていない部屋を寝

室にしている 

火気器具のまわりを整理する

ようにしている 

石油ストーブは、耐震自動消火

装置付きのものにしている 

消火器や水を入れたバケツな

どを用意するようにしている  

ガラス飛散防止をしている（割

れにくいガラスを使用する、飛

散防止フィルムを貼る等） 

家具を固定している 

棚などの上には重い物を置か

ない 

家の中で「とっさ」に逃げる場

所を決めている 

避難が必要な場合に、自宅や勤

め先から避難する場所を決め

ている  

自宅や勤め先付近の安全な避

難路を確認している     

割れたガラスから保護するた

めに寝室等にスリッパ、運動靴

などを用意している 



 

 

6）臨時情報の認知度（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「南海トラフ地震に関連する情報」の認知度（年齢別） 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「警戒宣言」及び東海地震のみに関する情報が発表されなくなったことの認知度（年齢別） 

 

問 13 気象庁は、平成 29 年 11 月１日から「南海トラフ地震に関連する情報」を発表することにな

りましたが、どのような情報かご存知ですか。（回答数は１つ） 

8.5%

11.9%

50.9%

65.1%

40.1%

20.5%

0.4%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60歳未満

60歳以上

言葉も内容も知っている 聞いたことはあるが内容は知らない

知らない 無回答

問 15 「南海トラフ地震に関連する情報」が発表されることに伴って、「警戒宣言」及び東海地震

のみに関する情報※が発表されなくなったことをご存知ですか。（回答数は１つ） 

12.7%

20.9%

15.1%

26.5%

72.2%

50.4%

0.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60歳未満

60歳以上

知っている 聞いたことはあるが内容は知らない

知らない 無回答



 

 

7）臨時情報発表時、安全な場所への避難 

ゆっくりすべりを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「自宅や勤め先以外の安全な場所へ避難する」人の割合 

（「ゆっくりすべりを想定した対応」の場合（浸水域内外別・耐震性有無別）） 

55.7%

40.7%

56.8%

41.0%

27.1%

37.1%

26.1%

43.8%

5.5%

3.0%

7.2%

2.1%

11.8%

19.2%

9.9%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

93.1%

89.2%

94.7%

91.7%

5.5%

7.8%

4.7%

5.6%

0.0%

0.6%

0.4%

0.7%

1.3%

2.4%

0.2%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

18.6%

13.2%

13.2%

16.0%

42.1%

49.7%

42.4%

47.9%

24.8%

18.0%

28.8%

20.1%

14.4%

19.2%

15.6%

16.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

65.2%

52.1%

69.1%

50.0%

16.6%

22.8%

17.7%

27.1%

4.4%

7.8%

4.3%

6.3%

13.7%

17.4%

8.9%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

87.6%

79.0%

83.9%

79.9%

8.6%

16.2%

11.1%

16.0%

0.9%

1.8%

2.3%

1.4%

2.9%

3.0%

2.7%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

83.1%

83.2%

85.2%

84.7%

8.6%

9.0%

8.8%

9.7%

2.4%

3.0%

1.9%

2.1%

5.8%

4.8%

4.1%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

83.8%

80.8%

85.6%

78.5%

6.2%

6.0%

5.8%

12.5%

1.6%

3.6%

3.3%

2.1%

8.4%

9.6%

5.3%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

40.1%

24.6%

40.5%

32.6%

11.1%

12.6%

9.5%

11.1%

19.3%

22.8%

22.2%

20.1%

29.5%

40.1%

27.8%

36.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

52.5%

44.9%

55.4%

45.1%

24.6%

28.1%

23.5%

32.6%

9.8%

11.4%

8.6%

7.6%

13.1%

15.6%

12.5%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

39.2%

41.9%

39.9%

36.8%

30.2%

29.3%

28.2%

38.2%

18.2%

14.4%

18.3%

13.2%

12.4%

14.4%

13.6%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

67.4%

58.7%

69.3%

70.1%

18.4%

21.6%

20.0%

19.4%

5.1%

5.4%

5.1%

2.1%

9.1%

14.4%

5.6%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

42.6%

56.3%

32.7%

41.7%

38.6%

32.9%

31.3%

37.5%

12.2%

6.6%

28.4%

11.8%

6.7%

4.2%

7.6%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

テレビやラジオで正確な情報を得る インターネット（PC、スマホなど）で情
報を確認する 

電話で行政（県、市町、警察、消防等）
に情報を確認する 

家具の固定状況を確認する、未固定の家
具を固定する 

家の中の整理や、火の始末をする   非常持ち出し品の準備をしたり、動きや
すい服装に着替えたりする 

家族の居場所を確認する 子どもが学校や幼稚園にいるときは、迎
えに行く 

日用品等を買い出しに行く 

自宅や勤め先以外の安全な場所へ避難
する     

屋外にいるときは急いで帰宅する 預金を引き出しに行く   

問 16 このような状況の中で、あなたは何をしますか。下の表のそれぞれの項目について、該当す

る欄に をつけてください。

実施する 実施したいが、おそらくできないと思う

実施する必要がないと考えている 無回答



 

 

半割れを想定した対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「自宅や勤め先以外の安全な場所へ避難する」人の割合 

（「半割れを想定した対応」の場合（浸水域内外別・耐震性有無別）） 

 

 

49.0%

43.7%

54.1%

45.1%

25.3%

28.1%

21.8%

34.7%

8.6%

4.8%

7.2%

2.1%

17.1%

23.4%

16.9%

18.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

94.9%

91.6%

95.7%

91.7%

2.2%

4.8%

1.6%

4.2%

0.0%

0.6%

1.2%

0.7%

2.9%

3.0%

1.6%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

19.3%

19.2%

16.0%

13.2%

34.8%

36.5%

34.2%

38.9%

22.6%

17.4%

29.2%

20.1%

23.3%

26.9%

20.6%

27.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

67.0%

48.5%

69.5%

52.1%

12.6%

19.8%

12.5%

20.8%

4.0%

5.4%

3.9%

2.8%

16.4%

26.3%

14.2%

24.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

83.8%

77.2%

82.5%

75.0%

6.4%

12.0%

6.0%

9.0%

2.0%

1.8%

4.3%

4.9%

7.8%

9.0%

7.2%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

78.3%

82.0%

82.7%

83.3%

7.5%

5.4%

5.3%

6.9%

3.8%

2.4%

5.3%

2.8%

10.4%

10.2%

6.8%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

79.4%

74.9%

80.7%

77.1%

4.0%

6.0%

6.2%

6.9%

3.3%

3.6%

4.5%

1.4%

13.3%

15.6%

8.6%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

40.8%

25.7%

39.9%

31.3%

7.3%

11.4%

8.0%

10.4%

18.8%

19.2%

22.2%

16.7%

33.0%

43.7%

30.0%

41.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

47.0%

40.7%

51.4%

41.0%

24.4%

23.4%

21.8%

28.5%

9.8%

11.4%

12.1%

9.0%

18.8%

24.6%

14.8%

21.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

40.4%

36.5%

39.9%

34.0%

25.1%

25.1%

24.9%

28.5%

17.1%

17.4%

19.3%

16.7%

17.5%

21.0%

16.0%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

64.3%

61.1%

69.3%

67.4%

15.5%

17.4%

15.8%

16.0%

4.4%

5.4%

6.8%

3.5%

15.7%

16.2%

8.2%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

40.4%

53.3%

30.4%

39.6%

31.7%

28.1%

27.2%

35.4%

18.4%

6.6%

31.9%

11.8%

9.5%

12.0%

10.5%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浸水域内 耐震性有

浸水域内 耐震性無

浸水域外 耐震性有

浸水域外 耐震性無

テレビやラジオで正確な情報を得る インターネット（PC、スマホなど）で情
報を確認する 

電話で行政（県、市町、警察、消防等）
に情報を確認する 

家具の固定状況を確認する、未固定の家
具を固定する 

家の中の整理や、火の始末をする   非常持ち出し品の準備をしたり、動きや
すい服装に着替えたりする 

家族の居場所を確認する 子どもが学校や幼稚園にいるときは、迎
えに行く 

日用品等を買い出しに行く 

自宅や勤め先以外の安全な場所へ避難
する     

預金を引き出しに行く   屋外にいるときは急いで帰宅する 

問 17 このような状況の中で、あなたは何をしますか。下の表のそれぞれの項目について、該当す

る欄に をつけてください。 

実施する 実施したいが、おそらくできないと思う

実施する必要がないと考えている 無回答


